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Введение
               Прекрасен мир, который нас окружает, прекрасна природа в любой точке нашего земного шара, несмотря на то, что она очень не похожа и разнообразна. Человек издавна восхищался твореньями, которые создала природа: удивительными растениями и животными. В этом году исполнилось 100 лет с даты, когда началась история образования заповедников в нашей стране. Именно этому событию посвящено проведение в 2017 году Года особо охраняемых природных территорий и Года экологии. Мы мало знаем о заповедниках, не знаем,  какие животные и  растения находятся  в них под охраной. Вот я и решил узнать больше о заповеднике о. Врангель и рассказать о нем другим.
Объект исследования: заповедник остров Врангеля.
Предмет исследования: растительный и животный мир острова Врангеля.
Цель исследования: изучать природу заповедника.
Задачи: 

· проанализировать литературные источники и Интернет-ресурсы;

· подобрать материалы о заповеднике;

· создать слайд-шоу.
Практическая значимость моей работы заключается в том, что данный материал можно использовать на уроках окружающего мира, классных часах, для проведения конкурсов и викторин.
Методы исследования: изучение литературы; изучение интернет ресурсов; беседы со взрослыми; просмотр телепередач, видеороликов, видеофильмов.
База исследования: МБОУ НШ с. Биллингс
Структура исследования: 
Введение, основная часть, заключение, приложение.
Основная часть

Заповедник остров Врангеля расположен на границе Восточно-Сибирского и Чукотского морей. Здесь практически круглый год лежат льды.

 Более половины территории острова Врангеля занимают горы. У моря горы обрываются скалами высотой до нескольких десятков метров. 

На острове Врангеля есть более полутора тысяч ручьев и около 900 озер.

Остров Врангеля называют «родильным домом белых медведей: до 250 медведиц залегают здесь в берлоги, чтобы принести весной потомство.
Обычные для этого региона сибирские и копытные лемминги, а также песцы составляют основную часть наземных млекопитающих. Изредка появляются росомаха, лисица или волк. На острове частенько появляются моржи - здесь располагается крупнейшее лежбище этих животных. На острове проживает довольно большое количество овцебыков. Эти огромным, покрытым густой шерстью животным, здешние морозы нипочем. Это их дом и чувствуют они себя на острове прекрасно. Домашние северные олени были завезены сюда специально. Они отлично прижились, со временем несколько одичали и теперь составляют некоторую часть фауны острова. Не редкость в здешних водах серые киты, финвалы, белухи. Иногда заплывают и гренландские киты. 

На острове Врангеля располагается единственная в России постоянная колония белого гуся, а также крупнейшие в Чукотском море колонии толстоклювой кайры, полярного чистика и моевки.

В заповеднике зарегистрировано свыше 300 видов растений.

В 1960 году на острове Врангеля был создан заказник, а спустя 16 лет заповедник, включивший также территорию острова Геральд.

Основная задача заповедника — сохранение и изучение животного мира островной части Арктики. С 2004 года заповедник включен в Список всемирного наследия.
Заключение
Таким образом, я убедился, что заповедник Остров Врангеля прекрасен и неповторим. Но люди могут уничтожить эту красоту, поэтому мы должны приложить все силы для того чтобы сберечь все это для потомков. 
Источники информации
1. Арктика – мой дом. Природа Севера земли. Полярная энциклопедия школьника. -М.Северные просторы.2001.

2. Сташкевич Л. Арктическая заповедь. Записки директора заповедника. – Магадан: Кн. Изд-во, 1991.
3.Заповедник Остров Врангеля   http//www.ecotravel.ru/regions/1/27/ 
4. Фотографии из личного альбома.
Рецензия

на учебно-исследовательский проект «Остров ветров и белых медведей»¸ выполненный Кэниринэв Максимом, учащимся 2 класса МБОУ НШ с. Биллингс.
Данная работа объемом в 5 страниц включает введение, основную часть, заключение, список литературы и приложение в виде слайд-шоу.  

Во введении объясняется выбор темы, её актуальность, чётко показаны цель, задачи, объект и предмет исследования, методы исследования. 

Работа показывает, что автор в достаточной мере овладел методами исследования: наблюдение, работа с книгами, поиск информации в сети Интернет. Проявил достаточную самостоятельность в поиске и обработке информации, в том числе в создании слайд-шоу. 

В ходе работы над проектом, автор приобрел навыки оформления исследовательских работ, самостоятельно находил информацию про остров Врангеля, сумел выбрать нужную для своего проекта. Собственные результаты исследования обобщены и проанализированы. На основе проведенных исследований сделал слайд-шоу про остров Врангеля.
Содержание данной работы полностью соответствует заявленной теме, имеет логическое построение, проиллюстрировано слайд-шоу. Исследование является цельным и завершённым. 

Я считаю, Максим справился с работой. 

 

10.04.2017                                                                                   Руководитель: Олешко Т.И.
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