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1.  Введение

«Любая дорога начинается от крыльца дома, в котором ты живешь. И отправляясь в путь по неизведанным краям, спроси себя: а что я знаю о своем доме? Что я могу рассказать о нем, чтобы другие полюбили край, который люблю я?..» 

Древний мудрец Артташ.

Прочитав эти слова, я задала себе вопрос: а что я знаю о своем доме? А ведь дом для меня — это, прежде всего, моя семья. Я очень люблю свою семью, она самая крепкая и дружная! Но все ли я знаю о ней? Как жили мои дедушки и бабушки? Откуда взялась моя фамилия? Как встретились моя мама и папа? И еще очень много вопросов у меня возникло. Поэтому, когда нам предложили выбрать тему для проекта, я не задумываясь, выбрала: «Летопись моей семьи». Работа над данным проектом даст мне возможность найти ответы на все мои вопросы. (Слайд 2)

Тема: Летопись моей семьи

Проблема: сохранение для потомков памяти о предках и событиях, связанных с нашей семьей

Предмет исследования: семейные ценности.

Объект: моя семья.

Цель моей работы: выяснить, что делает мою семью такой крепкой и дружной.

Задачи: узнать:

1)  как зарождалась наша семья;

2)  что "таят" семейные реликвии;

3)  какие существуют традиции в моей семье; 

4)  что такое семейная династия;

5)  какое значение имеет семейный альбом.

Гипотеза: я предполагаю, что: корни моей семьи уходят глубоко в века и память о прошлом семьи делает ее крепкой и дружной; в такой семье вырастают достойные люди.

(Слайд 3)

Получить ответы на вопросы мне помогли методы исследования: наблюдение, опрос, работа со словарями, поиск информации в сети Интернет.

2. Основная часть

2.1. С чего все начиналось

Жаль не сохранилось записей о предках -
Родовое древо, чтоб восстановить.
Нет имён ушедших на зелёных ветках,
Но кого я знаю - нужно сохранить!

Бэла Иордан

(Слайд 4)

Начну с рождения, но не моего, а моего дедушки и бабушки. Родились они оба в тундре. И жили там со своими родителями, моими прадедушками и прабабушками до 7 лет. Родители их были оленеводами в одной бригаде. В тундре без дела никто не сидел. Старшие дети уходили вместе со взрослыми на летовку, а младшие помогали маме и бабушке: ходили за дровами, таскали воду, носили камни, поддерживали огонь в очаге. 

В 7 лет они пошли в школу с. Биллингс, жили в интернате. А на каникулы обязательно родители забирали их обратно в тундру. 

Когда они стали взрослыми то, решили пожениться. (Слайд 5). Свадьба Ӈавынрагтатгыргын (в переводе на русский - «увоз жены к себе домой») была по чукотским обычаям: мать невесты шила ей праздничную одежду, а родители жениха выделяли все необходимое для ведения хозяйства. Впереди ехала  на оленьей упряжке невеста, а за ней, догоняя, семья жениха. Подъехав к яранге, олени распрягались, а затем начинался убой жертвенного оленя, кровью которого совершался обряд помазания жениха и невесты, нарт и других предметов. Невесту вводила в ярангу старейшая женщина, и очаг тоже обрызгивался кровью со словами: «Нымэльэв гымыгрээн кытваркын!» Хорошо со мной живи! Затем были праздничные бега в честь невесты. 

2.2. Семейные реликвии

В нашей семье, сохранилось много предметов быта, которым уже больше века. Мы пользуемся ими, когда живем в тундре. Это разные инструменты: скребки, ножи, мотыги и др. А также разная домашняя утварь. 

Но есть и очень ценные реликвии. Например, огнивная доска. (Слайд 6). Огонь, добытый таким способом, считается священным и передается родственникам только по мужской линии. 

Хранится в нашей семье и старинный бубен – ярар. (Слайд 7). Против духов, хвори, ненастья, ради людских дум рад был он биться, рад был стараться, а теперь висит на стене…

2.3. Семейные традиции

Люди рассвета, мы помним,

Юные, мы не забыли

Наши истоки и корни,

Наши легенды и были.

Юрий Анко 

В одной из статей я прочитала: «Семейные традиции – это обычные принятые в семье нормы, манеры поведения, обычаи, взгляды, которые передаются из поколения в поколение» (Слайд 8).

Мои мама и папа, так же как и их родители, выросли в тундре и уезжали в поселок только на время учебы. Я и мои братья и сестра, так же как и они до 7лет жили постоянно в тундре, а в поселок попали, когда уже надо было идти в школу. Значит, это наша традиция, получать первые уроки жизни в тундре, точно так же как это делали наши предки. 

Мою маму всему учила ее бабушка. Меня  моя бабушка так же многому учит: разжигать очаг, готовить еду, шить, вышивать, выделывать шкуры. 

Это еще одна семейная традиция — передавать ремесло детям. (Слайд 9).

От бабушки я узнала, почему надо сжигать мусор, почему надо беречь природу и уважать животных, как надо относиться к гостям, как надо заботиться о родных людях,  Бабушка любит рассказывать нам сказки, легенды. Вот одна из легенд, что я услышала от нее. (Слайд 10).

«Очень давно жил один оленный человек. У него были старые родители, жена и дети. Но однажды у него пропало все стадо оленей. И пошел он искать диких оленей. Очень долго он бродил, устал и от отчаяния решил больше не искать оленей, но и не возвращаться в стойбище -  все равно ни чем родным помочь не может. И вдруг он увидел яранги. Навстречу ему вышли люди: молодые, красивые, веселые. Ни детей, ни стариков среди них не было. Эти люди с радостью приняли его в свое стойбище. 

Люди в этом стойбище не работали, целыми днями играли, пели, танцевали. Никто ни о ком не заботился. 

Прошло много времени. Но однажды молодой человек вспомнил отца, мать, жену, детей. Он спросил у этих людей, а где же их родители и дети? Но ему ответили, что они не помнят их и не зачем им знать, откуда они родом, им и так хорошо. Ведь о родителях пришлось бы заботиться, работать, пасти оленей. Разве не лучше быть молодым и красивым, не иметь никаких забот?

Но молодой человек загрустил, тоска не оставляла его. «Мне надо скорее найти оленей и вернуться к родным!» - решил он. Как только он немного отошел от этого странного стойбище, оно тут же исчезло, как будто его и не было. 

И совсем скоро он нашел оленей и к великой радости своих родных вернулся в свое стойбище».

Бабушка сказала: «Как туман, исчезают  люди, которые думают только о себе и живут только ради себя. Запомни, забота о семье, о родителях, это дорога к счастью!»

В нашей большой семье все друг о друге заботятся. И в горе и в радости мы всегда вместе. (Слайд 11).

Традиции —  это и уважение к отцу и матери, тёплые взаимоотношения.

Еще одна наша традиция - это   совместное проведение праздников. Очень любят в нашей семье оленеводческие обряды-праздники (ведь все в нашем роду были и есть оленеводы): Элгааткон (Элгыраткон) – февраль-март – отбивка стада, Кильвей (Праздник молодого теленка) – апрель-май – посвящен прибавлению в стаде, Ульвэв – май-июнь – посвящается жилищу (яранге) и новому летнему стойбищу, куда после весны переезжали оленеводы, Вылгыкаанмат (Вылгыкоранмат) – август-октябрь – итоговый и самый главный праздник оленеводов. В это время проводился осенний забой оленей с проведением обряда благодарения. 

Но и конечно с радостью в нашей семье проводятся и современные праздники: Новый год, 8 Марта, День единства и другие.

Семейные традиции – это то, что сплачивает семью, делает нас дружнее и крепче. На традициях основаны воспитание, правила поведения и духовность. А это значит, что семья выдержит любые трудности, и будет идти по жизни смело и уверенно.

2.4. Семейная династия
Наша семейная династия уже продолжается не один век. Все поколения нашего рода жили в тундре и были оленеводами. Мои прадеды были оленеводами.  (Слайд 12).

Мои дедушка с бабушкой всю жизнь проработали в тундре. Дедушка был передовиком,  был депутатом окружного исполкома. Бабушка была депутатом Магаданского исполкома. Они имеют много почетных грамот и наград. Моя бабушка уже Ветеран труда, но до сих пор продолжает работать в тундре. (Слайд 13).

В поселковой библиотеке сохранились вырезки из старых газет, где пишут о Биллингсе. И во многих статьях звучит имя моего деда. Это значит, мои предки оставили свой след и в истории нашего поселка. (Слайд 14)

Мой папа продолжил дело моего деда. (Слайд 15). Он тоже бригадир оленеводческой бригады. Один из лучших. Имеет грамоты. О нем также пишут в газетах и даже в Интернете. (Слайд 16).

А бабушка и мама, всю жизнь работают в  бригадах: занимаются хозяйством: готовят еду, разделывают туши, выделывают шкуры, шьют одежду: кухлянки, торбаса и др. (Слайд 17) 

И я когда вырасту, тоже буду работать в тундре. Тундра для меня — это не только сопки и болота, тяжелая работа, а и богатая, интересная жизнь моего народа со своими обычаями, со своими радостями и тревогами. 

Когда во время учебного года я живу в интернате и учусь в школе, я очень скучаю по тундре. Для меня нет лучшей жизни, чем в тундре. Там мой дом.

2.5. Семейный альбом

Стрелка бегая по цифрам,
Отмеряет время всем.
Только фото может, время,
Приостановить совсем.
А потом альбом листая,
Через все века.
Связи разных поколений,
Нам видны с листка.
Кирилл Кирпатовский

(Слайд 18)

Я очень люблю рассматривать фотографии в нашем семейном альбоме. Многие фотографии старые пожелтевшие, но они очень дороги нашей семье. (Слайд 19)

Вот бабушка и дедушка, совсем еще молодые, а здесь они на отдыхе в Сочи (путевку получили за хорошую работу), а здесь бабушка получает грамоту за отличную работу. А вот мой дедушка гонит оленей. 

Какие красивые мои мама и папа! На этом фото они еще совсем юные. 

А вот и более современные фотографии. Здесь на фото вся наша семья. 

Время идет – его не остановишь. А семейный альбом совершает чудо – дает возможность вернуться назад и еще раз пережить счастливый миг, запечатленный на фотографии. 

Заключение

Когда я выполняла эту работу, то ещё раз убедилась в том, что моя семья крепкая и дружная, потому что меня поддерживали и мама, и папа, и бабушка, рассказывали о традициях нашей семьи. 

Многие традиции вошли в нашу жизнь не с появлением моей семьи, а пришли к нам из глубины веков, передаваясь из поколения в поколение.

Семейные реликвии хранят часть прошлого семьи и нашей страны. 

Существует в нашей семье и замечательная традиция передавать из поколения в поколение своё профессиональное мастерство.

Я пришла к выводу: самое основное в жизни человека - это семья. Это самое дорогое и родное, что есть у каждого человека, это то, что связывает человека с миром, обучает человека общению и взаимодействию с  миром. (Слайд 20).

Когда я вырасту, у меня будет своя семья. Я думаю, что в свою семью я принесу лучшие традиции своих предков. Это важно, потому что такая семья воспитывает порядочных, добрых, жизнерадостных людей, любящих свою семью, свою Родину.
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